

平成26年度第7回府中市文化センターあり方検討協議会 会議録

- 日 時 平成26年12月16日（火）午後3時半～6時
- 会 場 明治大学駿河台キャンパス アカデミーコモン
- 出席者 (委員)  
藤江会長、志水副会長、石坂委員、小島委員、小林委員、  
高木委員、隆委員、田中委員、谷委員、奈良崎委員、  
土方委員、丸山委員、宮山委員、山崎委員、米村委員  
(事務局)  
中川市民協働推進本部長、村越市民活動支援課長、  
岩田市民活動支援課長補佐、山元地域コミュニティ係長、  
望月事務職員
- 議 事
  - 1 開会
  - 2 地域における文化センターの役割等について
  - 3 社会貢献と地域連携について  
～明治大学社会連携機構の活動から～
  - 4 その他
- 資 料
  - 1 各グループから出た意見等について

## 1 開会

(会 長) 定刻になりましたので、第7回府中市文化センターあり方検討協議会を開会いたします。

まず、事務局の方から本日の委員の出席状況などについて、報告をお願いします。

(事務局) 皆様こんにちは。本日はご多忙のところ、本協議会にご出席いただき、ありがとうございます。それでは、事務局から何点かご報告を申し上げます。まず、本日の出席状況でございますが、定数15名中15名の委員の皆様に出席をいただいております。

続いて、本日の資料の確認をさせていただきます。

まず、1枚目が本日の会議の次第でございます。

次に、資料1といたしまして、「各グループから出た意見等について」が、A4版両面刷りで1ページから5ページまでのものとなっております。

資料は以上でございますが、不足等はありませんでしょうか。

事務局からは以上でございます。藤江会長、どうぞよろしく願いいいたします。

(会 長) それでは、議事を進めます。前回11月25日に実施した第6回協議会の議事録につきましては、事前にご確認いただいておりますが、改めて修正等でお気づきになることはございますか。よろしいでしょうか。

(※「異議なし」の声あり)

(会 長) それでは、第6回協議会議事録として確定し、あわせて議事録及び資料を、市役所3階情報公開室、中央図書館、ホームページ等で公開することといたします。

## 2 地域における文化センターの役割等について

(会 長) それでは、これより議題に入りたいと思います。議題の(1)「地域における文化センターの役割等について」を事務局からお願いし

ます。

(事務局) それでは、ご説明させていただきます。資料1の「各グループから出た意見等について」をご覧ください。

前回、「地域における文化センターの役割等について」2回目のワークショップを行っていただきました。

このあと、各グループの代表の方からそれぞれのご意見等を発表していただきますので、事務局からは簡単に説明させていただきます。

1ページ目は、第1グループで記載していただいたご意見を、そのまま転記したものとなっております。

2ページ目は、第2グループ及び第3グループから出された意見を事務局でまとめたものとなっております。まとめ方といたしましては、「具体的な意見」と「文化センターに求めるもの」の二つのカテゴリ（種類）で考えました。

第2グループのご意見の中では、具体的な意見として、「広報の方法」と「コミ協の人員構成」、特に若い年代に注目しているように見えます。文化センターに求めるものといましては、当初からキーワードとなっております「接着剤」を意識したつながりの強化と考えます。

第3グループのご意見の中では、具体的なご意見として、「広報の方法」と「コミ協行事の検討の方法」についてのご意見が多いように感じました。文化センターに求めるものといましては、第2グループから意見も出ておりますが、若い世代の方の取り込みの強化と考えます。

3ページ以降は、各グループから出された意見をそのまま記載したのものとなっております。

まず、各グループから計2回行ったワークショップの報告を行っていただきたいと思います。各グループ5分ほどの時間を考えております。そして、全てのグループの意見等を聞いたうえで、

全体で議論をしたいと思っております。

以上でございます。

(会 長) それでは、これから各グループからの発表をお願いしたいと思います。各グループの代表の方から、約5分間でご報告をお願いしたいと思いますと思っております。

それでは、第1グループからお願いします。

(委 員) 第1グループは大きな目標として、向こう三軒両隣ということ 키워ドとしました。先日の長野の震災のときも地域力、地域との絆というものが非常に役立ったのではないかと感じられます。

文化センターを核にして、自治会や自主グループが中心になって防災などに取り組んでいくことが必要なのではないのでしょうか。防犯協会や社会福祉協議会などとの連携も大事になってくるかと思えます。

様々な地域課題がありますが、まずは学校との連携をとり、防犯、防災、子どもの見守り、安心、安全な地域を作るという取組みを行ってはどうか。学校、PTA、コミュニティ協議会などの地域が同じ目的意識をもって、縦割りではなく、横のつながりを持って地域の課題に取り組んでいくことが大事だと思います。

(会 長) ありがとうございます。

続いて、第2グループをお願いします。

(委 員) 前回の協議会でもお話しましたが、第2グループは地域の接着剤ということ 키워ドとしました。特に子ども達を中心に、地域の学校や幼稚園とも連携することによって、父兄などの若い世代の地域参加も促すことが出来るのではないかと考えます。

また、コミュニティ協議会に関する広報活動を積極的に行い、コミュニティ協議会と市民が一体となれるような体制作りが必要ではないのでしょうか。

若い世代の参加が少ないという意見があり、20代の若者をターゲットとしたコミュニティ協議会の事業を運営、PRしていても

いいのではないかという意見もございました。

(会 長) ありがとうございます。

続いて、第3グループお願いします。

(委 員) 第3グループで出た意見としては、コミュニティ協議会のPR不足という意見が多く出ておりました。コミュニティ協議会の活動は限られた人で運営されているという現状があります。地域の団体に対するコミュニティ協議会で行っている事業の説明、案内を充実させて、現在参加していない地域の方、団体に参加してもらう取組みが必要ではないでしょうか。

NPOや民生委員、社会福祉協議会などの団体からの選出や、団体からの選出に限定せず、個人も含めて、地域内の全ての方の参加を受け入れて地域活動を活性化させていくことが大事だと思います。

(会 長) ありがとうございます。

様々な意見がありましたが、他のグループでの意見やこれまで行ってきた会議の内容なども参考にして、補足意見などございますでしょうか。

(委 員) 学校を中心に運営しているコミュニティスクールでは、防災訓練や安全マップ作りを行っています。この防災訓練にはコミュニティ協議会が炊き出し訓練などに協力し、コミュニティ協議会が主催している防災訓練とは違った形で参加しています。

(委 員) 学校は防犯、防災等の様々な取組みを行っておりますので、文化センターもそうですが、学校も1つの地域の拠点となっております。この2つがうまく連携していくような取組みができれば、より良い地域づくりが出来るような気がします。

(会 長) ありがとうございます。本日出していただいた意見も踏まえながら、報告書のほうをまとめていきたいと思えます。

## 2 社会貢献と地域連携について

(会 長) それでは、議題2の(2)「社会貢献と地域連携について」事務局

からお願いします。

(事務局) それではご説明させていただきます。

まずは、これから地下1階にあります博物館の見学を行いたいと思います。その後、こちらの教室に戻り、「淡路エリアマネジメントの取り組み ワテラスを拠点としたまちづくり・神田らしい情緒ある良好な地域コミュニティをめざして—」というテーマで、一般社団法人淡路エリアマネジメント事務局の松本氏にお話しを伺いたいと思います。

(会 長) 大学の博物館は、後ほど説明があるかと思いますが、博物館友の会というボランティアグループに運営を協力していただいております。大学の施設もコミュニティの機能を強めたり、地域の核として機能するという意味では文化センターと重なる部分もあるかと思っています。

また、松本氏の講演内容としましては、淡路町の再開発でできたワテラスというビルがありまして、このビルには学生が40名弱入居しております。入居条件として、地域の活動を支援、協力するというものがあり、ワテラスという建物を拠点としたまちづくりを行う仕組みづくりを作った方ですので、活力ある地域づくりの参考となるようなお話をしていただけるかと思っています。

(※地下1階 明治大学博物館見学)

(※一般社団法人淡路エリアマネジメント事務局 松本氏の講演)

### 3 その他

(会 長) それでは、議題の3その他につきまして、事務局からお願いします。

(事務局) それでは、次回協議会の日程のお知らせを行いたいと思います。

次回の第8回協議会は、1月27日(火)の午後2時から、北庁

舎3階会議室の予定となっております。

内容は、「検討結果報告に向けての総括」となっております。

以上でございます。

(会 長) それでは、第8回の協議会は、1月27日(火)の午後2時から、北庁舎3階会議室となりますのでご協力をお願いいたします。

以上をもちまして、平成26年度第7回府中市文化センターあり方検討協議会を閉会いたします。お疲れさまでした。